



2024年7月26日 星期五 官方微博:新浪 @三秦都市报 www.sanqin.com

责编:侯敏 组版:张微霞 校检:干锦 席洁

开栏语

7月26日至8月11日,第33届夏季奥林匹克运动会将在法国巴黎举行。这是继1924年巴黎奥运会百年之后,再次举办的奥林匹克运动会。本届奥运会,中国奥运健儿蓄势待发,为国争光。本报即日起推出《龙腾巴黎——2024巴黎奥运会特别报道》,为您送上精彩的赛事“大餐”。

# 10名陕将出征巴黎奥运会

第33届夏季奥林匹克运动会7月26日在法国巴黎拉开大幕。本届奥运会中国代表团共派出405名运动员参加30个大项42个分项236个小项的比赛。其中,杨昊、刘宇坤、王峥、骆知鸢、王子露、方耀庆、阿迪里江·苏里坦、徐星叶、李炎东和王朝朝10名陕西运动员将参加10个小项的角逐,创造了陕西运动员境外奥运会入围人数和参赛项目数历史新高。

## 老将领衔·田径几近半壁江山

奥运会是一个圆梦的舞台,同时也是一个逐梦的舞台。在诸多逐梦的身影当中,37岁的陕西女子链球老将王峥从未停歇,2008年北京奥运会、2016年里约奥运会、2021年东京奥运会,此次巴黎奥运会是王峥的第4次奥运会之旅,在整个中国代表团中屈指可数。

王峥的奥运会最好成绩是2021年东京奥运会的银牌。这员老将要想在巴黎奥运会上取得突破,目前来看并非易事,本赛季一直排名世界第一的美国选手布鲁克,以及本赛季至今最好成绩创造者加拿大选手卡姆林等人都是她的强大对手。

巴黎奥运会陕西的另一名老将同样来自田径项目,他就是28岁的男子三级跳远选手方耀庆。2021年东京奥运会上,方耀庆初登奥运会舞台,并取得了第8名的成绩。赛后,他在微博上郑重写下——我的征程才开始……并许愿“齐聚巴黎奥运会”。如今,他的愿望实现了。

此外,还有两名陕西田径运动员入选了巴黎奥运会中国代表团,他们分别是26岁的李炎东和25岁的王朝朝。对于这两位选手,官方给出的评价是:技术动作规范,比赛中思维敏捷,被出牌吃卡情况少,作风硬朗敢打敢拼。巴黎奥运会上,李炎东、王朝朝和另外一名中国选手张俊将携手亮相男子20公里竞走,愿“集团优势”能为他们带来好运,为中国队添彩。

## 新秀出征·多名选手实现突破

老将在续写传奇,新秀在寻求突破。10名人选巴黎奥运会中国代表团的陕西运动员中,18岁的骆知鸢格外惹眼。因为她是该项目站在奥运会舞台上的陕西第一人。

攀岩和冲浪、滑板、霹雳舞并称为奥运会上的潮流项目,2021年该项目首次成为了奥运会正式项目,当时中国攀岩队派出了潘愚非和宋懿龄两人参赛,虽然成绩不够理想,但收获了宝贵的经验。巴黎奥运会中国攀岩队派出了4名女运动员和3名男运动员参

赛,其中,骆知鸢角逐的是女子两项全能。

能够入选本次奥运会,骆知鸢除了把攀爬技术优势发挥到极致外,还有一个原因是,她身上拥有一股勇攀高峰的劲头。“进奥运会对我来说意义非常大,因为中间也经历了种种困难。这将是我的第一届奥运会,我想享受它,发挥出自己最好的水平。”2024年6月23日,在巴黎奥运会资格赛中成功突围后骆知鸢说道。

巴黎奥运会,开创新局面的陕西运动员还有王子露,2024年5月参加亚锦赛获得个人全能第四名,进而拿到了巴黎奥运会入场券,这也是陕西艺术体操运动员时隔32年再次跻身奥运会舞台。

作为一名土生土长的西安姑娘,王子露2010年进入陕西体操队,2013年入选国家集训队,2021年首次参加全运会并获得个人全能铜牌,2023年艺术体操世锦赛获得个人全能第十名,2024年获得全国艺术体操锦标赛个人全能冠军……这一路走来,其中的酸甜苦辣只有她自己知道,但无论是什么样的比赛,获得怎样的成绩,王子露留给观众的总是一张灿烂的笑容。

此外,参加巴黎奥运会赛艇女子四人单桨项目比赛的徐星叶和男子双人双桨比赛的阿迪里江·苏里坦也实现了自我突破,均首次站在了奥运会的舞台上。

## 强项很强·射击跳水更具优势

射击和跳水是中国竞技体育的传统强项,也是陕西竞技体育的传统

强项。在这两个项目上,陕西曾涌现出了郭文珺、秦凯、田亮等多名奥运会冠军。巴黎奥运会,射击和跳水均有陕西运动员的身影,他们分别是刘宇坤和杨昊,两人虽然都是第一次站在奥运会的舞台上,但从综合实力来看,这两名运动员争金夺银的可能性比其他项目的陕西运动员更大。

今年27岁的刘宇坤也是一名地道的西安娃。2011年,14岁的刘宇坤开始接触射击运动;2014年进入陕西省队;2016年先后获得亚锦赛个人冠军、团体冠军以及全国锦标赛冠军,并正式入选国家队。外界对于他的评价是有一个“大心脏”,大大咧咧的性格也是他在比赛中心无旁骛、霸气十足的主要因素。

根据安排,刘宇坤将参加男子50米步枪三种姿势项目资格赛,期待刘宇坤届时能为三秦父老带来惊喜。

27岁的杨昊是继田亮、秦凯之后,陕西跳水的又一位领军人物。巴黎奥运会上,他将参加男子10米台单人和双人项目,其中他与练俊杰的双人组合被誉为“黄金组合”,在世锦赛上曾实现了“三连冠”。男子10米台单人比赛,杨昊与曹缘构成了“双保险”。或许,巴黎奥运会该项目的比拼将会变成这两名中国选手之间的一场内战。

本报记者 王战荣



杨昊

经过三年厉兵秣马,再次登上奥运舞台的中国军团依然看点多多。

## 中国代表团看点: 保三甲、争首金、拼包揽

——看金牌大战,中国料居三甲之列。

在本世纪的前6届奥运会上,中国代表团皆在金牌榜三甲之列。3年前在东京,中国获得38金,以1金之差在美国之后位居金牌榜次席。

参加巴黎奥运会,中国代表团的金牌数虽难以预测,但继续位居金牌榜三甲之列在情理之中。

——看首金归宿,中国望取开门红。

巴黎奥运会的首枚金牌将在射击10米气步枪混合团体或跳水女子双人三米板决赛中产生。作为这两个项目的卫冕冠军,中国代表团有望再次将赛会首金收入囊中。

10米气步枪混合团体赛,中国射击队的两对颇具实力的“00后”组合黄雨婷/盛李豪、韩佳予/杜林澍将组成“双保险”;在女子双人三米板上,中国跳水队已实现奥运五连冠,此番联袂出战的陈艺文和昌雅妮在这个奥运周期还未尝败绩。

——看优势项目,谁能上演大包揽。

跳水、举重、乒乓球、射击、体操、羽毛球是中国传统优势项目。在东京奥运会上,这6项联袂贡献27金,占中国代表团金牌总数(38枚)的70%以上。在巴黎,这6项依然是中国代表团的夺金支柱。

跳水、乒乓球、举重更是中

国优势项目中的“王牌军”,皆有望在本届奥运会上实现参赛项目金牌全包揽的实力。其中,中国跳水队还从未有过奥运大包揽,此次有望在巴黎改写历史。

——看泳池大战,“黄金一代”能否再创辉煌。

这个奥运周期,中国游泳队迎来“黄金一代”。队中不仅有张雨霏、汪顺等6位奥运冠军,还有“蛙王”覃海洋、仰泳世界冠军徐嘉余,以及在今年世锦赛上分别加冕“飞鱼”和“蛙后”的潘展乐、唐钱婷等潜力新人。

在东京奥运会上,中国游泳队获得3金,其在奥运会上的最佳战绩是在2012年伦敦奥运会上创造的5金2银3铜。如今奥运会再次落户欧洲,中国游泳队也迎来再创辉煌的契机。

——看球赛,女篮女排能否复苏。

在本届奥运会上,中国军团在传统三大球项目上仅有女篮和女排亮相巴黎,是近40年来中国三大球奥运队伍最少的一次,这两支巾帼球队也因此备受关注。

中国女排曾三获奥运冠军,中国女篮也曾摘取奥运银牌,但近几年来两队都不同程度地陷入低谷。在这个奥运周期,中国女排获得了世界女排联赛总决赛亚军,中国女篮也在时隔28年后重获世界杯亚军,使得外界对这两支队伍的期待水涨船高。

中新



方耀庆



王子露